

卤水片引发国际误会

在俄遭误扣的30余名中国公民已获释

新华社莫斯科3月7日电

30多名中国公民因被怀疑携带毒品5日在莫斯科机场被俄海关扣留。经中国驻俄罗斯大使馆核实,被扣人员携带并非毒品,而是用于制作豆腐的卤水片。目前,俄方已全部解除对这些中国公民的扣留。

“今日俄罗斯”通讯社等俄主流媒体6日发布消息称,莫斯科谢列梅捷沃机场海关在对从北京飞抵莫斯科的航班乘客进行检查时截获230千克甲基苯丙胺(冰毒),34名涉嫌走私毒品的中国公民被扣留。俄方已对此事立案调查。

中国驻俄罗斯大使馆闻讯后立即启动应急机制。应急小组当晚赴谢列梅捷沃机场向俄海关等执法部门了解事件详

细情况并看望被扣人员。

经核,被扣中国公民系黑龙江省某公司员工,乘CA909航班于5日从北京抵达莫斯科,因携带大量用于制作豆腐的卤水原料卤水片(含氯化镁、氯化钠),而在机场被俄海关扣留。俄方对卤水片成分存疑,正在进行检验鉴定。

新华社记者赶到谢列梅捷沃机场时,俄方正在陆续解除扣留。中方员工三三两两走在一起,个别人情绪比较激动。由于被扣时间超过24小时,多数人显得很疲惫。他们聚在一起,等待务工企业安排车辆来机场接走他们。

“啥事搞清了,出来就挺好的。咱们两个国家的法律不一样,咱们国家允许

的东西,在这儿不允许,”一位张姓员工对记者说。

被扣人员所属公司在俄施工项目代表宋先生对记者说,这件事始料不及,员工携带的只是制作豆腐所需要的原料。

宋先生说,作为中国在境外的施工企业,他们一直努力遵照所在国的法律来进行经营活动。但是,这次事件也暴露出了他们的一些疏漏,没有及时了解俄罗斯法律相关规定。像卤水片这样的东西以前是不被检查的,但是俄罗斯对相关法律条款进行了修改,他们并未及时掌握。他表示,今后将及时、全面了解俄罗斯相关法律规定,避免类似事件发生。



三月七日,在俄罗斯莫斯科谢列梅捷沃机场,被俄海关释放的中国公民走出机场。新华社记者戴天放摄

日本想设“军情六处”

主管收集海外情报,配合自卫队行动扩展

路透社说,安倍寻求解除日本战后和平宪法对自卫队海外行动的限制,海外情报机构一旦设立,将纳入安倍正在组建的安全构架。安倍政府不顾反对,解禁了集体自卫权,强行推动保密法在

国会获得通过,仿效美国国家安全委员会组建国家安全会议。日本政府及自民党正推动修改一系列法案,从法律层面为自卫队行使集体自卫权铺路。按照日本拓殖大学教授川上高司的说法,

如果日本要变成所谓“正常国家”,情报机构至关重要。

安全事务分析师说,日本现有情报系统不同部门间不愿分享信息、各自为阵,可能阻碍海外情报机构的设立和运

行。大约4400名情报人员分散在多个情报部门,包括警察厅、法务省下属公安调查厅、防卫省情报本部、外务省和内阁情报调查室。

一名安全事务专家说,警察厅在安倍政府和日本官僚体系中势力非常大,一旦设立海外情报机构,警察厅可能会扮演主要角色,而外务省和公安调查厅不愿看见这种局面。

另外,政界可能担心,组建海外情报机构将使民众联想起二战时期不受文官制约的日本军队情报系统。

惠晓霜(新华社供本报特稿)

不负殷切希望 共绘精彩答卷

贵州:创新致富搞革新

2014年3月7日,习近平总书记参加贵州团审议,谈起一年前的情景,当时在会上发言的全国人大代表王普开心地说:“总书记最关心的就是民生,夸我们贵州环境好,空壳树正领导一个小组研究这一议题。”

在此之前,日方打算派人出国考察,目的地包括英国,可能以英国军情六处为模板,设立海外情报机构。军情六处正式名称为英国秘密情报局,是英

国三大情报机构之一。

日本想设“军情六处”

行。大约4400名情报人员分散在多个情报部门,包括警察厅、法务省下属公安调查厅、防卫省情报本部、外务省和内阁情报调查室。

一名安全事务专家说,警察厅在安

倍政府和日本官僚体系中势力非常大,

一旦设立海外情报机构,警察厅可能会

扮演主要角色,而外务省和公安调查厅

不愿看见这种局面。

另外,政界可能担心,组建海外情

报机构将使民众联想起二战时期不受

文官制约的日本军队情报系统。

惠晓霜(新华社供本报特稿)

美警再枪杀非裔男子

美国威斯康星州麦迪逊市一名警察6日开枪打死一名非洲裔美国男子,引发抗议示威。

麦迪逊警察部门主管迈克·科瓦尔说,这名当班警察当天下午出警处理一起社会治安案件,随后进入一幢公寓楼,与19岁的死者发生肢体冲突。“初步现场勘察显示,死者没有使用手枪或类似器械,”他说。

枪击发生后,几十名示威者前往现场抗议,在一排警方人员面前呼喊“你能信任谁?肯定不是警察”等口号。政府将就枪击展开全面调查。

刘霞(新华社微博特稿)

度、组织难度、激烈程度为近年来少有。

“训练更实,拳头更硬!”这是许多军队代表的共同感受:一条条直指训风积弊的铁规立了起来,一道道衡量“实战指数”的硬杠杠细化下去,心思精力向打仗聚焦了,各项战备训练不断取得新成果。

“习主席和中央军委率先垂范、整肃军纪,刹住了军内歪风。”这是全国人大代表、济南军区某部教导员宋善玉眼中最大的变化。去年以来,各级大力整治发生在官兵身边的不正之风。“如今,战士转士官、立功、考学,想靠‘小聪明’、搞歪门邪道肯定不行不通了。”

作风就是形象,作风显示力量。过去一年,从军委总部到基层部队,正风反腐带来新气象——扎实开展党的群众路线教育实践活动,磨砺了党性,净化了灵魂,纯洁了队伍;着力纠治“四风”问题,“清房、清车、清人”见底见效;强力肃贪反腐,“老虎”“苍蝇”一起打,彻底肃清清才厚案件影响……

军队建设出路在改革,动力也在改革。去年两会刚结束,习主席便主持召开中央军委深化国防和军队改革领导小组第一次全体会议,强调坚持用强军目标审视改革、以强军目标引领改革、围绕强军目标推进改革。

一年来,全军各级着眼实现强军目标,着眼破解制约国防和军队建设的体制性障碍、结构性矛盾、政策性问题,积极稳妥推进各项改革。

从军事训练模式的创新到装备采购制度的调整,从解放军审计署划归中央军委建制到军队巡视制度逐步完善……焕发出无穷活力的人民军队,正奋力书写强军梦的崭新篇章。

新华社记者李斌、李宣良、仇逸、李琳、高亢、李放、杨玉华、徐庆松

(新华社北京3月7日电)

◀上接A01版

“当时真的惊心动魄,曾经的改革排头兵怎么了?”对那时的情景,全国人大代表、广东省潮州市市长卢淳杰记忆犹新。

去年3月6日,习近平总书记与广东代表团一起审议。在听取代表发言后,总书记指出,广东要着力推动产业优化升级,充分发挥创新驱动作用,走绿色发展之路,努力实现凤凰涅槃。

有压力就有动力,有奋斗就有成效。2014年,广东及时出台10个方面稳增长措施,实施25项促外贸举措,深入实施创新驱动发展战略,最终推动经济运行逐季企稳、稳中有进。特别是广东人均GDP顺利跨越“中等收入陷阱”,突破1万美元。

“总书记的要求和指示给我们巨大鞭策和鼓舞。尽管面临经济下行压力和转型升级重任,但只要牢牢抓住创新发展,以创新促改革、以创新调结构,就能把握主动权,赢得新机遇。”全国人大代表、深圳市市长许勤深有感触地说。

许勤介绍,2014年,深圳万元GDP能耗、水耗均大幅下降,主要污染物减排提前两年完成“十二五”规划任务,PM2.5平均浓度33.6微克每立方米,创十年来最低。特别是总书记关心的前海深港合作取得了突破性进展,前海新增注册的香港企业同比增长五倍以上。

面对当前持续加大的经济下行压力和转型升级的繁重任务,广东团的代表纷纷表示,对未来发展要看到困难,也要充满信心。

“80”后全国人大代表、广东省增城市石滩镇下围村党支部书记冼润霞表示,这一轮深化改革是对广东的“大考”。不过,广东人身上历来有创新的传统,不乏创新的基因,要用创新思维谋划发展,靠创新实践促发展,使蕴藏在全社会的创新智慧充分奔涌。

谈改革 议常态 谋发展

海口市国土资源局通告

海土资琼山字[2015]39号

谢时光、谢时峰、谢时崎持海口市国用(94)字第13054号《国有土地使用证》向我局申请办理土地继承业务。经查,该地位于海口市琼山区国兴大道攀丹社区下洋新村85号,原土地使用权人为谢德初(已故),批准使用面积158.40平方米。根据海南省海口市椰海公证处(2014)市椰海证内字第3935号《公证书》,现该宗土地使用权人为

谢时光、谢时峰、谢时崎,属国有划拨地,土地用途为城镇住宅用地。

如对通告的内容有异议,请自通告之日起15日内,以书面形式向我局琼山分局申诉,逾期不申诉则视为无异议,我局将按有关法律规定办理土地继承手续。

特此通告。

(联系人:方海雄,电话:13215825552)

海口市国土资源局
2015年3月4日

会活力,加大开放力度,重视网络经济。

林方略委员认为,政府工作报告亮点纷呈,专门用了一个章节谈改革,从简政放权到投融资体制改革等,都讲得深入、具体、全面,

充分体现了当前“四个全面”的核心内容。对

于报告中提出要培育消费增长点、打造海洋强省等,他建议,打造高精尖的产业链,进行高效的海洋资源开发和环境保护等。

王应际委员建议,加大对少数民族地区的扶贫工作力度,大力支持少数民族地区优先发

展教育、科技事业,支持少数民族优秀文化的传承、发展和创新。

他表示,现行免税业务还不能很好适应国内外游客的消费需求,海南离岛免税政策仍有拓展空间,建议进一步完善政策,增强海南国际旅游岛的吸引力。

海土资琼山字[2015]39号

谢时光、谢时峰、谢时崎持海口市国用(94)字第13054号《国有土地使用证》向我局申请办理土地继承业务。经查,该地位于海口市琼山区国兴大道攀丹社区下洋新村85号,原土地使用权人为谢德初(已故),批准使用面积158.40平方米。根据海南省海口市椰海公证处(2014)市椰海证内字第3935号《公证书》,现该宗土地使用权人为

谢时光、谢时峰、谢时崎,属国有划拨地,土地用途为城镇住宅用地。

如对通告的内容有异议,请自通告之日起15日内,以书面形式向我局琼山分局申诉,逾期不申诉则视为无异议,我局将按有关法律规定办理土地继承手续。

特此通告。

(联系人:方海雄,电话:13215825552)

海口市国土资源局
2015年3月4日

海土资琼山字[2015]39号

谢时光、谢时峰、谢时崎持海口市国用(94)字第13054号《国有土地使用证》向我局申请办理土地继承业务。经查,